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Пояснительная записка к плану внеурочной деятельности


Под внеурочной деятельностью следует понимать образовательную деятельность, направленную на достижение планируемых результатов освоения основных образовательных программ (предметных, метапредметных, личностных), осуществляемую в формах, отличных от урочной.
План внеурочной деятельности образовательной организации является обязательной частью организационного раздела основной образовательной программы.
Назначение плана внеурочной деятельности — психолого- педагогическое сопровождение обучающихся с учетом успешности их обучения, уровня социальной адаптации и развития, индивидуальных способностей и познавательных интересов. План внеурочной деятельности формируется образовательной организацией с учетом предоставления права участникам образовательных отношений выбора направления и содержания учебных курсов.
При разработке Плана использовались следующие документы:

· Закон Российской Федерации № 273 «Об образовании в Российской Федерации»;
· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Минпросвещения России от 31.05.2021 № 286
· Федеральные требования к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (утверждены приказом Минобрнауки России от 4 октября 2010 г.
№ 986);
· Постановлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 №16 «Об утверждении СП 3.1/2.4.3598-20
«Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодѐжи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (Сovid 19)»;
· Федеральные требования к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников (утверждены приказом Минобрнауки России от 28 декабря 2010 г. № 2106, зарегистрированы в Минюсте России 2 февраля 2011 г.);
· Письмо Минобрнауки РФ от 19.04.2011 N 03–255 «О введении федеральных государственных образовательных стандартов общего образования»
· Письмо Министерства образования и науки РФ «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования» от 12 мая 2011 г. № 03– 2960.
Цель внеурочной деятельности - создание условий для проявления и развития ребенком своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно-нравственных ценностей и культурных традиций.
Основными задачами организации внеурочной деятельности являются следующие:
1) поддержка учебной деятельности обучающихся в достижении планируемых результатов освоения программы начального общего образования;
2) совершенствование навыков общения со сверстниками и коммуникативных умений в разновозрастной школьной среде;
3) формирование навыков организации своей жизнедеятельности с учетом правил безопасного образа жизни;
4) повышение общей культуры обучающихся, углубление их интереса к познавательной и проектно- исследовательской деятельности с учетом возрастных и индивидуальных особенностей участников;
5) развитие навыков совместной деятельности со сверстниками, становление качеств, обеспечивающих успешность участия в коллективном труде: умение договариваться, подчиняться, руководить, проявлять инициативу, ответственность; становление умений командной работы;
6) поддержка детских объединений, формирование умений ученического самоуправления;
7) формирование культуры поведения в информационной среде.
. В период каникул для продолжения внеурочной деятельности могут использоваться возможности интенсивных школ.
Формы организации внеурочной деятельности, как и в целом образовательной деятельности, в рамках реализации основной образовательной программы начального общего и основного общего образования определяет школа самостоятельно - это экскурсии, кружки, секции, школьные научные общества, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики, гостиная, клуб, студия, подвижные игры. Промежуточная аттестация проводится по всем
курсам внеурочной деятельности плана внеурочной деятельности в форме 
защиты проекта, творческого отчета, концерта, выставки, презентации, викторины и других формах, определенных образовательной программой. По итогу промежуточной аттестации выставляется зачет/незачет.

Основные направления внеурочной деятельности
Направления внеурочной деятельности для обучающихся 1-4-х классов:
1. Гражданско-патриотическое направление (курсы, занятия
патриотической, гражданско-патриотической, краеведческой, историко-культурной направленности)
2. Проблемно-ценностное общение (курсы, занятия духовно-
нравственной направленности по религиозным культурам народов России, духовно-историческому краеведению)
3. Коммуникативная деятельность
4. Познавательная дятельность (курсы, занятия познавательной научной, исследовательской, просвятительской направленности)
5. Экологическая деятельность (курсы, занятия экологической, природооранной направленности)
6. Художественное творчество (курсы, занятия в области искусств, художественного творчества разных видов)
7. Спортивно-оздоровительная деятельность(курсы, занятия оздоровительной и спортивной направленности)

Направления и цели внеурочной деятельности для обучающихся 5-9-х классов:
· Внеурочная деятельность, направленная на обеспечение благополучия в пространстве общеобразовательной школы;
· Внеурочные занятия патриотической, нравственной и экологической тематики;

 (
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· Внеурочная деятельность, направленная на организацию педагогической поддержки обучающихся;
· Внеурочная деятельность по формированию функциональной
грамотности (читательской, математической, естественно-научной, финансовой);
· Внеурочная деятельность по учебным предметам образовательной программы ;
· Внеурочная деятельность по развитию личности, ее способностей, удовлетворению образовательных потребностей и интересов,
самореализации обучающийся, в том числе одаренны;
· Внеурочная деятельность, направленная на реализацию комплекса воспитательных мероприятий на уровне образовательной организации класса, занятия;
· Внеурочная деятельность, направленная на организационное обеспечение учебной деятельности.
Направления и цели внеурочной деятельности для обучающихся 10-11-х классов:
1. Спортивно-оздоровительное направление

Целесообразность данного направления заключается в формировании знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся на ступени начального общего образования как одной из ценностных составляющих, способствующих познавательному и эмоциональному развитию ребенка, достижению планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.

2. Духовно­нравственное направление
Цель направления - обеспечение духовно-нравственного развития обучающихся в единстве урочной, внеурочной и внешкольной деятельности, в совместной педагогической работе организации, осуществляющей образовательную деятельность, семьи и других институтов общества; активизация внутренних резервов обучающихся, способствующих успешному освоению нового социального опыта при получении начального общего и основного общего образования, в формировании социальных, коммуникативных компетенций, необходимых для эффективного взаимодействия в социуме.

3. Социальное направление формирует позитивное отношение школьников к базовым ценностям общества (человек, семья, Отечество, природа, мир, знание, труд, культура). Приобретение школьником социальных знаний (об общественных нормах, об устройстве общества, о социально одобряемых и неодобряемых формах поведения в обществе и т.п.),понимание социальной реальности и повседневной жизни.
4. Общеинтеллектуальное направление
Данное направление призвано обеспечить достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального и основного общего образования.
Основными задачами являются:
· формирование навыков научно-интеллектуального труда;
· развитие	культуры	логического	и	алгоритмического	мышления, воображения;
–формирование первоначального опыта практической преобразовательной деятельности;
· овладение навыками	универсальных	учебных	действий	обучающихся при получении
начального общего образования.
5. Общекультурное направление
Воспитание способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию, формированию ценностных ориентаций, развитие
обшей культуры, знакомство с общечеловеческими ценностями мировой культуры, духовными ценностями отечественной культуры, нравственно- этическими ценностями многонационального народа России и народов других стран – цель общекультурного направления.

Режим организации внеурочной деятельности

Расписание занятий внеурочной деятельности составляется с учетом наиболее благоприятного, режима труда и отдыха обучающихся. При работе с детьми осуществляется дифференцированный подход с учетом возраста детей и этапов их подготовки. Расписание утверждается директором школы образовательного учреждения. План включает в себя следующие нормативы:
· недельную (максимальную) нагрузку на обучающихся;
· недельное количество часов на реализацию программ по каждому направлению развития личности;
· количество групп по направлениям.
Продолжительность учебного года составляет:
1 класс - 33 недели;
2-4 классы - 34 недели.

Продолжительность учебной недели: 
1-8 классы - 5 дней. 
Продолжительность одного занятия составляет 35 минут (один час занятий) для учащихся 1 класса, для учащихся 2-11 классов - 40 минут.

НАЧАЛЬНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ
(нормативный срок освоения – 4 года)


Цели организации внеурочной деятельности на уровне начального общего образования: обеспечение соответствующей возрасту адаптации ребѐнка в образовательной организации, создание благоприятных условий для развития ребѐнка, учѐт его возрастных и индивидуальных особенностей.
Гражданско-патриотическое направление (курсы, занятия патриотической, гражданско-патриотической, краеведческой, историко- культурной направленности)

Курс «Разговоры о важном»
Программа разработана в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего общего образования, федеральных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования.
Программа направлена на:
-формирование российской гражданской идентичности обучающихся;
-формирование интереса к познанию;
-формирование осознанного отношения к своим правам и свободам и уважительного отношения к правам и свободам других;
-выстраивание собственного поведения с позиции нравственных и правовых	норм;
-создание мотивации для участия в социально-значимой деятельности;
-развитие у школьников общекультурной компетентности;
-развитие умения принимать осознанные решения и делать выбор;
-осознание своего места в обществе;
-познание себя, своих мотивов, устремлений, склонностей;
-формирование готовности к личностному самоопределению.
Основной	формат	внеурочных	занятий	«Разговоры	о	важном»	– разговор и (или) беседа с обучающимися. Занятия позволяют обучающемуся

вырабатывать собственную мировозренческую позицию по обсуждаемым темам.
Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.

Курс «Орлята России»
Участие детей и педагогов в программе «Орлята России» способствует восстановлению богатого опыта воспитательной работы с подрастающим поколением и его дальнейшему развитию с учѐтом всех вызовов современного мира. Главным принципом участия в программе «Орлята России» должно стать – всѐ делать вместе, сообща и делать для других! Вместе радости и удачи, вместе активное действие и увлекательное приключение.
Отдельное внимание при разработке и реализации программ воспитания детей и молодѐжи уделяется процессам управления существующими рисками и вызовам современного детства: негативному влиянию информационной социализации и цифрового пространства, социальной разобщенности детей и взрослых, росту числа детей и подростков с антисоциальным поведением, суицидальным актам и самоповреждению со стороны детей. Особенности содержания всех модулей Программы развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России» (учебно-методический комплекс к внеурочной деятельности, программы летнего отдыха детей младшего школьного возраста, обучение, курсы подготовки и повышения квалификации учителей начальных классов к реализации Программы), а также использование в качестве базовой методики коллективно-творческой деятельности в
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сочетании с учѐтом возрастных особенностей развития личности младшего школьника, позволяет педагогам выстраивать воспитательный процесс нивелируя обозначенные риски.

Курс «Финансовая грамотность»
Отличительной особенностью программы кружка является то, что он базируется на системно-деятельностном подходе к обучению, который обеспечивает активную учебно-познавательную позицию учащихся. У них формируются не только базовые знания в финансовой сфере, но также необходимые умения, компетенции, личные характеристики и установки.
Цели программы:
· создание основ для формирования финансовой культуры школьников;
· формирование у обучающихся готовности принимать ответственные и обоснованные решения в области управления личными финансами, способности реализовать эти решения.
Задачи:
· развивать экономический образ мышления;
· освоить	систему	знаний	о	финансовых	институтах	современного общества и инструментах управления личными финансами;
· воспитать	ответственность	и	нравственное	поведение	в	области экономических отношений в семье;
· сформировать опыт применения полученных знаний и умений для решения элементарных вопросов в области экономики семьи;
· получить представление о роли денег в семье и обществе;
· познакомить	с	основными	источниками	доходов	и	направлений расходов семьи.
Освоение содержания опирается на межпредметные связи с курсами математики, литературы и окружающего мира. Учебные материалы и задания подобраны в соответствии с возрастными особенностями детей и включают задачи, практические задания, игры, мини-исследования и проекты. В процессе изучения курса формируются умения и навыки работы учащихся с
текстами, таблицами, схемами, а также поиска, анализа и представления информации и публичных выступлений.



ОСНОВНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ
(нормативный срок освоения – 5 лет)

Задачами основного общего образования является создание условий для воспитания и формирования личности обучающегося, для развития его способностей к социальному самоопределению. Основное общее образование является базой для получения среднего общего образования, начального и среднего профессионального образования.

Внеурочная деятельность, направленная на обеспечение благополучия в пространстве общеобразовательной школы.

Курс «Волейбол», направлена на формирование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся, в его основу положены культурологический и личностно- ориентированный подходы. Курс внеурочной деятельности носит образовательно- воспитательный характер и направлен на осуществление следующих целей: укрепление здоровья, физического развития и подготовленности; воспитание личностных качеств; освоение и совершенствование жизненно важных двигательных навыков, основ спортивной техники избранного вида спорта.
Цели конкретизированы следующими задачами:
1. Пропаганда здорового образа жизни, укрепление здоровья, содействие гармоническому физическому развитию занимающихся.
»	2.	Популяризация волейбола как вида спорта и активного отдыха.
3. Формирование	у	обучающихся	устойчивого	интереса	к	занятиям
волейболом.
4. Обучение технике и тактике игры в волейбол.
5. Развитие физических способностей (силовых, скоростных, скоростно- силовых, координационных, а также выносливости, гибкости).
6. Формирование у обучающихся необходимых теоретических знаний.
7. Воспитание моральных и волевых качеств.
В	программе	представлены	доступные	для	обучающихся	упражнения,
способствующие	овладению	элементами	техники	и	тактики	игры	в	волейбол, развитию физических способностей.

Внеурочные занятия патриотической, нравственной и экологической тематики
Курс «Разговоры о важном»
Программа разработана в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего общего образования, федеральных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования.
Программа направлена на:
-формирование российской гражданской идентичности обучающихся;
-формирование интереса к познанию;
-формирование	осознанного	отношения	к	своим	правам	и	свободам	и уважительного отношения к правам и свободам других;
-выстраивание собственного поведения с позиции нравственных и правовых норм;
-создание мотивации для участия в социально-значимой деятельности;
-развитие у школьников общекультурной компетентности;
-развитие умения принимать осознанные решения и делать выбор;
-осознание своего места в обществе;
»
-познание себя, своих мотивов, устремлений, склонностей;
-формирование готовности к личностному самоопределению.
Основной формат внеурочных занятий «Разговоры о важном» – разговор и
(или) беседа с обучающимися. Занятия позволяют обучающемуся вырабатывать собственную мировозренческую позицию по обсуждаемым темам.
Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения,
доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.

Курс «Профориентация»

Курс внеурочной деятельности «Профориентация» нацелен на помощь учащемуся:
· в освоении надпрофессиональных компетенций (навыков общения, навыков работы в команде, навыков поведения в конфликтной ситуации, навыков сотрудничества, навыков принятия решений и ответственности за них тд ) Эти навыки являются важными для любой профессии, владение ими позволит учащемуся в будущем реализовать себя как в профессиональной сфере, так и в личной жизни;
· в ориентации в мире профессий и в способах получения профессионального образования. Это позволит учащемуся в большей степени самостоятельно делать выборы в профессиональной сфере, объективнее оценивать свои шансы на получение профессии, корректировать свой школьный образовательный маршрут;
· в познании себя, своих мотивов, устремлений, склонностей Эти навыки помогут учащемуся стать увереннее в себе, честнее с самим собой, понимать и оценивать степень влияния других людей на свои решения, в том числе в сфере выбора профессии;


	Курс «Профессиональная ориентация»
Необходимость профориентации определяется федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, где отмечается, что школьники должны ориентироваться в мире профессий, понимать значение профессиональной деятельности в интересах устойчивого развития общества и природы.
Цель программы создать систему ранней профориентации учащихся, способствующей формированию у подростков профессионального самоопределения в соответствии с желаниями, способностями, индивидуальными особенностями
каждой личности и с учетом социокультурной и экономической ситуации.
Задачи программы:
· Создать систему профориентации учащихся через урочную и внеурочную деятельность.
· Обеспечить профпросвещение, профдиагностику, профконсультации учащихся.
· Сформировать у школьников знания об отраслях хозяйства страны, об организации производства, современном оборудовании, об основных профессиях, их требованиях к личности, о путях продолжения образования и получения профессиональной подготовки.
Занятия проводятся в форме групповой работы с элементами тренинга. При проведении занятий курса используются следующие формы и методы работы:
· профориентационные игры;
· игровые профессиональные упражнения;
· самоописание;
· групповая дискуссия;
· использование конструктивной обратной связи.
В основе программы курса внеурочной деятельности «Ранняя профориентация» лежат ценностные ориентиры, достижение которых определяется воспитательными результатами.


Внеурочная	деятельность,	направленная	на	реализацию	комплекса
воспитательных мероприятий на уровне образовательной организации класса, занятия

Курс «Музыкальный театр»

«Музыкальный театр» является органичным дополнением уроков предмета МУЗЫКА, включѐнного в обязательную часть учебного плана начального общего образования (1-4 кл.) и основного общего образования (5-8 кл.). Программа
внеурочной деятельности «Музыкальный театр» непосредственно коррелирует и с другими предметами гуманитарного цикла, входящими в базовый учебный план начального общего и основного общего образования, такими     как «Литература» и «Литературное	чтение», «Изобразительное искусство», «Технология». Продуктивное взаимодействие с различными областями гуманитарного знания обеспечивают постановки спектаклей на иностранном языке, в стилистике исторических реконструкций, и т.п..
Программа «Музыкальный театр» предназначена для организации внеурочной деятельности обучающихся начального и основного общего образования (1-4 и 5-9 классы).
Основное содержание занятий – постановка музыкальных спектаклей, которая реализуется через репетиции и выступления на сцене, а также текущую работу, направленную на развитие комплекса сценических способностей, умений и навыков обучающихся; опыт восприятия, анализа и осмысления произведений музыкально- театральных жанров.
Программа составлена на основе «Требований к результатам освоения основной образовательной программы», представленных в Федеральном государственном образовательном стандарте начального общего образования и основного общего образования, а также на основе характеристики планируемых результатов духовно-нравственного развития, воспитания и социализации
обучающихся.




СРЕДНЕЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ
(нормативный срок освоения – 2 года)

Внеурочная деятельность среднего общего образования направлена на решение задач воспитания и социализации обучающихся. В ходе реализации планирования внеурочной деятельности учащиеся 10-11-х классов получают практические навыки, необходимые для жизни, формируют собственное мнение, развивают свою коммуникативную культуру.
Обучающиеся 10-11-х классов ориентированы на:
· формирование положительного отношения к базовым общественным ценностям;
· приобретение школьниками социального опыта.
В определении содержания планирования внеурочной деятельности школа руководствуется педагогической целесообразностью и ориентируется на запросы и потребности учащихся и родителей.
Спортивно-оздоровительное направление развития личности
Курс «Волейбол», направлена на формирование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся, в его основу положены культурологический и личностно- ориентированный подходы. Курс внеурочной деятельности носит образовательно- воспитательный характер и направлен на осуществление следующих целей: укрепление здоровья, физического развития и подготовленности; воспитание личностных качеств; освоение и совершенствование жизненно важных двигательных навыков, основ спортивной техники избранного вида спорта.
»	Цели конкретизированы следующими задачами:
1. Пропаганда здорового образа жизни, укрепление здоровья, содействие
гармоническому физическому развитию занимающихся.
2. Популяризация волейбола как вида спорта и активного отдыха.
3. Формирование	у	обучающихся	устойчивого	интереса	к	занятиям волейболом.
4. Обучение технике и тактике игры в волейбол.
5. Развитие физических способностей (силовых, скоростных, скоростно- силовых, координационных, а также выносливости, гибкости).
6. Формирование у обучающихся необходимых теоретических знаний.
7. Воспитание моральных и волевых качеств.
В программе представлены доступные для обучающихся упражнения, способствующие овладению элементами техники и тактики игры в волейбол, развитию физических способностей.

Курс «Юный десантник»

Программа предусматривает изучение военного дела в объѐме одиночной п» одготовки военнослужащего мотострелковых войск, что позволяет в короткие сроки овладеть знаниями и навыками, необходимыми для скорейшей адаптации при призыве на
военную службу и при поступлении в высшие учебные заведения Минобороны России, Россгвардии, МВД России, МЧС России, ФСБ России.
В программе конкретизируется содержание тем и приводится последовательность их изучения с учѐтом межпредметных и внутрипредметных связей, логики учебного процесса, возрастных особенностей обучающихся.
Цель — расширение и практическое закрепление знаний, умений и навыков военного дела, полученных при освоении раздела «Основы военной службы» федеральной рабочей программы среднего общего образования «Основы безопасности жизнедеятельности».
На достижение этой цели направлены  следующие	образовательные задачи:
1 . Создать условия для приобретения обучающимися новых знаний, умений, навыков и компетенций в области обороны и основ безопасности жизнедеятельности.
2 . Углубить и обеспечить практическое закрепление теоретических знаний, полученных на занятиях по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» в образовательных организациях, приобретение практических навыков, необходимых юношам для быстрой адаптации к военной службе, знакомство с вооружением и военной техникой, основными видами боевых действий и действиями военнослужащих в различных условиях, выполнение практических стрельб.
3 . Расширить знания об истории, назначении и структуре Вооружѐнных Сил Российской Федерации, дать участникам сборов необходимые знания о повседневной жизни и быте военнослужащих и практические навыки в этом направлении, сформировать понимание роли дисциплины и   воинских   уста- вов в жизни Вооружѐнных Сил Российской Федерации .
4 . Обеспечить изучение основных положений законодательства Российской Федерации в области обороны государства: о воинской обязанности и воинском учѐте, обязательной и добровольной подготовке к военной службе, прохождении военной службы по призыву и в добровольном порядке (по кон- тракту), пребывании в запасе, правах, обязанностях и ответственности военнослужащих и граждан, находящихся в за- пасе .
5 . Создать условия для изучения основ безопасности военной службы, конструкции и правил обращения с боевым ручным стрелковым оружием, основ тактической, строевой, инженерной подготовки, основ  оказания  первой помощи, вопросов радиационной, химической и биологической защиты войск и основ связи.





Духовно-нравственное направление развития личности

Курс «Разговоры о важном»

Программа разработана в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего общего образования, федеральных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования. Это позволяет обеспечить единство обязательных требований ФГОС во всем пространстве школьного образования в урочной и внеурочной деятельности.
Задачей педагога, реализующего программу, является развитие у обучающегося ценностного отношения к Родине, природе, человеку, культуре, знаниям, здоровью.
Программа направлена на:
формирование российской гражданской идентичности обучающихся формирование интереса к познанию
формирование осознанного отношения к своим правам и свободам и уважительного отношения к правам и свободам других
· создание мотивации для участия в социально-значимой деятельности;
· развитие у школьников общекультурной компетентности;
· развитие умения принимать осознанные решения и делать выбор;
· осознание своего места в обществе;
· познание себя, своих мотивов, устремлений, склонностей;
· формирование готовности к личностному самоопределению.
Внеурочные занятия «Разговоры о важном» направлены на развитие ценностного отношения обучающихся к своей родине – России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре. Внеурочные занятия «Разговоры о важном» должны быть направлены на формирование соответствующей внутренней позиции личности обучающегося, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе.
Основной формат внеурочных занятий «Разговоры о важном» – разговор и (или) беседа с обучающимися. Занятия позволяют обучающемуся вырабатывать собственную мировозренческую позицию по обсуждаемым темам.
Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.

Общекультурное направление развития личности
Курс «Билет в будущее»
Содержание Программы учитывает системную модель содействия самоопределению обучающихся общеобразовательных организаций, основанную на сочетании мотивационно-активизирующего, информационно-обучающего, практико-ориентированного       и        диагностико-консультативного        подходов к формированию готовности к профессиональному самоопределению.
Цель: формирование готовности к профессиональному самоопределению (далее – ГПС) обучающихся 6–11 классов общеобразовательных организаций.
Задачи:

· содействие профессиональному самоопределению обучающихся общеобразовательных организаций;
· формирование рекомендаций для обучающихся по построениюиндивидуальной образовательно-профессиональной траектории в зависимости от уровня осознанности, интересов, способностей, доступных им возможностей;
· информирование обучающихся о специфике рынка труда и системе профессионального    образования    (включая     знакомство      с     перспективными и востребованными профессиями и отраслями экономики РФ);
· формирование у обучающихся навыков и умений   карьерной грамотности и др.  компетенций, необходимых   для   осуществления   всех   этапов   карьерной самонавигации, приобретения и осмысления профориентационно значимого опыта, активного освоения ресурсов территориальной среды профессионального
самоопределения, самооценки успешности прохождения профессиональных проб, осознанного конструирования индивидуальной образовательно-профессиональной траектории и ее адаптация с учетом имеющихся компетенций и возможностей среды;
· формирование ценностного отношения к труду как основному способу достижения жизненного благополучия, залогу его успешного профессионального самоопределения и ощущения уверенности в завтрашнем дне.
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