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Протокол № 2
заседания комиссии по противодействию коррупции 

МАОУ СШ № 72 им. М.Н. Толстихина 

22 июня 2023 г.
1. Вопрос об поступивших обращений граждан во втором квартале 2023 года.

2. Подведение итогов по выполнению мероприятий, предусмотренных планом противодействия коррупции за второй квартал 2023 года.

3. Разное.

По первому вопросу об поступивших обращений граждан во втором квартале 2023 года выступила Донцова Е. Д., директор школы. Она сообщила, что обращений и заявлений граждан по вопросам неэтического или коррупционного поведения сотрудников школы не поступало.

Решение:

Информацию принять к сведению.

По второму вопросу «Подведение итогов по выполнению мероприятий, предусмотренных планом противодействия коррупции за второй квартал 2023 года» выступил Подгорский А.О., заместитель директора. Им был представлен отчет о мероприятиях, предусмотренных планом противодействия коррупции за второй квартал 2023 года.

Решение:

Принять отчет к сведению, считать работу по реализации плана по противодействию коррупции за второй квартал 2023 года удовлетворительной.

По третьему вопросу слушали Добротину И.А., заместителя директора, которая, сообщила о том, что за истекший период случаи с признаками коррупционного поведения работников школы не имели места быть. Промежуточная аттестация прошла в строгом соответствии с установленной процедурой.

Решение:

Информацию принять к сведению.

Председатель                                             Е.Д. Донцова

Секретарь комиссии                                  А.О. Подгорский

